

国防部介绍解放军进驻香港二十五周年：

东方之珠，有我守护

新华社北京7月28日电（记者张汨汨、李晓明）国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦28日在例行记者会上介绍驻香港部队学习贯彻习主席重要讲话精神的思路举措以及25年来建设发展情况。

7月1日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察了中国人民解放军驻香港部队并发表重要讲话。吴谦说，驻香港部队全体官兵备受鼓舞、士气高昂，迅速兴起学习贯彻习主席重要讲话精神的热潮，党委专题学、以上带下学，注入使命学、紧贴战位学，凝聚起驻军奋进谱写建设发展新篇章的强大动力。在香港开启由治及兴的关键时期，驻香港部队将坚决用习主席重要讲话精神统一思想、统一行动，深入贯彻新时代军事战略方针，深入开展实战化练兵，深入推进依法治军、从严治军，全面提升部队建设水平和履行防务能力，为维护国家安全和香港长期繁荣稳定，为推进“一国两制”实践在香港行稳致远作出更大贡献。

吴谦指出，驻香港部队是国家主权的重要体现，是维护“一国两制”的重要力量，是维护香港繁荣稳定的重要基石，责任重大、使命光荣。自1997年进驻以来，驻香港部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，认真落实“一国两制”方针和香港特别行政区基本法、驻军法，出色完成以履行防务为中心的各项任务，赢得广大香港同胞高度赞誉。特别是面对近年来香港局势深刻复杂变化，驻香港部队严格落实党中央、中央军委和习主席重要指示，有力服务中央治港工作大局，在实现香港由乱到治的转折中发挥了重要作用。一是矢志不移坚定举旗铸魂。驻香港部队坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，突出学好习近平强军思想，认真贯彻新时代政治建军方略，不断强固政治工作生命线，全面加强部队党的建设，全面锻造过硬基层，引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，始终做到忠诚

维护核心、坚决听从指挥。二是常备不懈提升防务能力。驻香港部队紧贴使命任务大抓实战化军事训练，围绕备战打仗开展研究攻关，发挥三军编成优势，常态组织实兵演习、联合巡逻，走出国门参加联合军演，加快推进新型武器装备入列，完成各类战场设施整备，战斗力基础不断夯实。三是一以贯之严格遵纪守法。驻香港部队始终坚持依法治军、从严治军，大力加强香港特别行政区基本法、驻军法、香港国安法和香港法律宣传教育，完善战备训练、警卫执勤、交通运输、出入境等方面制度规定，官兵尊法守法用法成为自觉，威武文明之师形象深入人心。四是持之以恒真诚爱港亲民。常态开展敬老爱幼、义务植树、无偿献血、国防教育进校园、香港中小学升旗仪式培训等活动，组织军营开放31次、接待香港市民80万余人次，持续开办香港青少年军事夏令营和大学生军事生活体验馆、累计培训5800余人次，建成开放驻香港部队展览馆，应邀为香港纪律部队组织队伍培训，爱港亲民的坚实足迹不断向前延伸。

“东方之珠，有我守护。”吴谦说，25年的实践充分证明，驻香港部队不愧为维护国家安全和香港长期繁荣稳定的“定海神针”，不愧为党和人民放心、香港同胞信赖的“香江卫士”。

香港旅发局：今年上半年有7.6万人次旅客访港

新华社香港7月28日电（记者黄茜恬）香港旅游发展局28日公布的数据显示，今年上半年有7.6万人次旅客访港，同比上升1.25倍。

旅发局表示，自特区政府今年5月起容许非香港居民入境香港后，访港旅客由1至4月的每月平均4000多人次，上升至5月的近1.9万人次，至6月进一步增至逾4.1万人次，其中内地

访港旅客增幅较为显著。

据悉，有别于年初时访港旅客主要是来港探亲或商务出行，在6月访港的旅客当中，近七成是由海外抵港，并以香港作为过夜停留的中途站，再返回内地城市。选择香港作为中途站的主要原因，除了香港与内地来往便捷，也包括沟通方便、机票价格相宜、顺道购物等。

京台青年企业家交流研讨会举行

本报北京7月28日电（记者金晨）2022京台青年企业家交流研讨会27日在北京市西城区老舍茶馆举行。本次研讨会由北京市西城区青年企业家联合会、中华企业经贸交流协会主办，通过视频连线的形式，邀请西城区青年企业家、在京台青代表及高雄市优秀青年代表，共同探讨疫情防控常态化下现代青年参与都市服务的经验与体会。

在交流研讨环节，京台双方8名青年企业家代表围绕如何更好地发挥企业在都市卫生健康、社区居民养老等方面的作用，以及老字号企业如何在疫情防控常态化下实现传承与发展、实现青年创业梦想等议题进行充分的沟通和讨论。与会代表均表

示将相互借鉴两岸在都市服务方面的经验，取长补短，共同进步。

西城区副区长宋政表示，近几年，西城区一直与高雄市各领域保持着紧密的联系，开展了京台社区发展论坛、“广内杯”空竹邀请赛等多项活动。西城区将以此次研讨会为契机，继续加强两地企业和人员互动，力促企业互惠双赢。

“无论在任何特殊困难情况下，两岸交流合作都不能停、不能断、不能少。”北京市台办副主任李长远表示，欢迎更多台湾同胞来京参访交流，也希望北京青年企业家有机会到台湾进行交流互动，共话青年企业家的健康成长，推动两岸各领域交流走深走实。



时下正值夏收的关键节点。连日来，福建省泉州市泉港区相关部门根据辖区农业生产情况和农户需求，精心开展农业生产社会化服务工作，为农业丰产、农民增收保驾护航。图为当地农民在驾驶收割机进行收割作业。林弘棖摄（人民视觉）

赣水之滨，数十名台胞青年登上滕王阁凭栏远眺，感受千古名篇《滕王阁序》中“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”的意境，难掩兴奋之情。“愿我们两岸青年同心同行、携手打拼，共同弘扬历史悠久的中华文化。”台胞青年龚希琦说。这是2022年全国台联第十九届台胞青年千人夏令营江西分营暨两岸青年江西（红色）文化研习营活动中的一幕。

两岸一家亲 青春同筑梦

——记全国台联第十九届台胞青年千人夏令营

本报记者 程龙

两岸一家亲，青春同筑梦。实地探访、亲身体验、互动交流……正值暑期，台胞青年在全国台联第十九届台胞青年千人夏令营中领略祖国大好河山、体验中华优秀传统文化。

在吉安，参观吉州窑博物馆，体验陶器制作，近距离感受千年陶瓷文化；在井冈山，走进海峡两岸青年就业创业基地，感受青年创新创业的热情……“夏令营让我认识了很多朋友，我们彼此之间加深了交流，活动非常有趣。”南昌大学台籍学生林芷瑜表示，希望有更多台湾青年有机会来祖国大陆走一走、看一看，亲身感受祖国大陆的发展变化。

“夏令营既能让台湾青年细细品味‘江山万里情’，体验源远流长、与时俱进的中华文化，也能开

阔眼界，为我们在大陆的升学、就业和生活带来帮助。”台湾中华青年发展联合会理事许陈品说。

浙江与台湾地缘相近、人缘相亲，许多台胞青年在这里求学就业。7月26日下午，浙江分营营员们来到浙江西部山区的衢州市柯城区沟溪乡余东村。栩栩如生的大公鸡、丰收在望的柑橘、金黄的稻穗……在余东村，庭院外墙上的一幅幅艳丽淳朴的乡村画与青山绿水相映成趣。了解到余东农民画的发展历程，浙江大学台籍学生孙士婷感到十分惊喜。“余东村很多村民都会画画，整个村子看上去生机勃勃。更有意义的是，余东村农民画形成了产业，给当地农民带来稳定收入，也为乡村振兴注入新动力，让我们感受到乡村振兴的蓬勃活力。”孙士婷说。

为助力更多台湾青年了解大陆经济社会发展情况，夏令营特别设立线上“数字经济研习营”，聚焦数字乡村建设与农村电商升级等议题。“大陆互联网发展速度很快，为台青来大陆创业发展提供了很多机遇。”北京分营营员、来自台湾新竹的方承暄在大陆互联网领域工作多年，“这次研习营对有志于从事相关领域工作的台湾青年提供了很好的学习机会。”

“我人生第一次踏上祖国大陆，就是2008年参加全国台联台胞青年千人夏令营河北分营。祖国大陆在我心中留下了深深的烙印，也影响了我的求学规划。”北京大学国际政治经济学专业台籍博士研究生林彦辰表示，自己将会同大陆青年同心同行、携手打拼，共创美好未来。



第二届中国国际消费品博览会近日在海南省海口市正式开展。据了解，第二届消博会香港馆面积500平方米，香港贸易发展局携21家香港消费品企业30多个品牌参展。

上图：参观者在香港馆咨询商品。

右图：众多参观者在香港馆排队品尝香港特色小吃。

中新社记者 骆云飞摄

消博会香港馆人气旺

粤港澳大湾区首个全新建造的自动化码头投入运行

新华社广州7月28日电（记者田建川）广州港南沙港区四期自动化码头28日正式投入运行。这是粤港澳大湾区首个全新建造的自动化码头，集成了北斗导航、5G通讯、人工智能、无人驾驶等前沿技术，从设备建造到系统开发都实现了国产化。

广州港南沙港区四期自动化码头地处珠江口，珠江水系内河运输网络与深水海港在此连接交汇，通过港区内的南沙港铁路，可实现江海铁多式联运。

该码头建有4个10万吨级海轮泊位及配套集装箱驳船泊位，设计年通过能力490万标箱。

该码头使用了首创的北斗导航无人驾驶智能导

引车。这种小车在搬运集装箱时，利用的是北斗、激光和视觉导航定位技术，无需借助磁钉，行驶路径更加灵活多变，跑“累”了还可进行定点自动充电。

记者在码头现场看到，吊机按照信息系统自动发布的指令抓取船上的集装箱后，精准地放置在智能导引车上。通过智能算法，智能导引车可自动规划行驶路径，将集装箱搬运到指定位置。轨道吊自动对位，抓取集装箱放置在堆场。整个作业过程行云流水，作业区内却空无一人。

这套“指挥”码头自动化运作的信息系统，

我国拥有完全自主知识产权。广州港集团有关负责人说，从自动化设备硬件

到信息化系统，国内多家企业进行联合攻关，创造了60多项专利，其中发明专利31项。

日前，国务院印发的《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》明确，增强国际航运物流枢纽功能，加快广州港南沙港区四期自动化码头建设。

广州港集团董事长李益波说，南沙港区四期自动化码头将与港区内其他集装箱码头协同联动，形成规模化码头集群，以提升南沙的国际航运物流枢纽承载力。

欢迎陆生？民进党自欺欺人

王平

台陆委会副主委邱垂正近日煞有介事“喊话”大陆方面，“希望尽快恢复陆生来台”。此言简直让人惊掉下巴：民进党不是一向最反对陆生赴台，对在台陆生最刻薄最敌视的吗？如今突然转性，是顿悟前非、要改过向善了吗？

仔细一看，原来又玩上了“甩锅卸责”那一套老把戏。岛内硕博班招生近日放榜，招生达成率创新低，100个学位仅能招到31个学生，僧多粥少已让高校生存大成问题。而唯一能有效缓解岛内生源不足的大陆学生赴台政策，已经因为民进党长期阻挠而被迫暂停。当此情景，罪魁祸首就拿出了最擅长的话术，假惺惺“喊话”大陆，以示自己的“心存良善”和“清白无辜”。

邱垂正说，民进党当局“欢迎陆生来台学习或交流立场与政策始终如一”。然而人们清晰记得当年民进党为了阻挡陆生赴台无所不用其极，造谣称陆生中会掺杂“间谍”，陆生会侵害岛内学生权益云云。民进党“立委”一度多次占领“立法院”，反锁大门，不让国民党“立委”以及行政官员到场讨论陆生赴台事宜及权益问题……正是在民进党的蛮横运作下，岛内

通过了专门针对陆生的“三限六不”歧视性政策，限制承认大陆优秀院校学历、限制陆生赴台总量、限制承认医学等专业，不加分、不提供助学金、不能影响岛内招生名额、不允许校外打工、毕业后不可留台就业、不开放报考证照……民进党上台后对陆生更是百般刁难，在大陆疫情早已缓解的情况下迟迟不许陆生返台，却对疫情严重的欧美地区学生敞开大门，不许将陆生纳入台湾健康保险，不给陆生新冠肺炎疫苗，其全方位的“反中仇陆”操作，更让在台陆生承受有形无形沉重压力，甚至诱发老师公然霸凌陆生事件……难道这就是民进党所谓的“始终如一”？始终如一地仇视、欺负陆生才是真的！

邱垂正还说，陆生人数锐减“当然是因为政治因素”。这话倒是没错，因为民进党就是那个“政治因素”。陆生赴台2011年成行，当年共有928位大陆年轻人注册成为台湾的大陆学生。2015年人数达到最高峰，新入学的大陆青年超过3000名，加上旧生以及短期赴台的交换生，在台湾求学的大陆年轻人超过4万人。民进党2016年上台后陆生人数即开始减少，毕竟，去一个为政者明确表现

出敌意的地区求学，任谁都得审慎掂量。2020年，民进党以疫情为借口禁止陆生返台，让陆生上不了课、交不了论文、毕不了业，大陆方面为了保护学生正当权益，不得不宣布暂停新生赴台求学。

民进党的所作所为，让大陆学生不愿、不敢赴台求学，让已经在台的大陆学生备受歧视、待不下去，让大陆学生赴台政策难以为继，而现在看着岛内教育界坐困愁城，民进党当局又来装好人、说漂亮话，试图推卸责任甩锅大陆。还是熟悉的配方，还是一样的味道，这就是民进党破坏两岸关系再在伤口撒盐的惯用伎俩。

民进党当局副领导人赖清德近日称，“过去6年是台湾善意不断被‘中国’忽略的历史，蔡英文两度递出橄榄枝未获回应。”一边不断“独”挑衅，一边口称善意，还反过来埋怨大陆，跟陆委会“欢迎陆生”的假话一样，都只反映了民进党的巧言令色、歪曲事实、自欺欺人！